

2025年度和美乡村精品示范村建设名单公布

4月22日,记者从安徽省农业农村厅获悉,2025年度和美乡村精品示范村建设名单出炉,肥东县桥头集镇国光社区等205个行政村入选。这是安徽省实施“千村引领、万村升级”工程中第三批次精品示范村建设名单。

2023年,安徽省深入学习“千万工程”经验,出台实施“千村引领、万村升级”工程的意见,计划到2027年,建设1000个左右精品示范村、10000个左右省级中心村。

近年来,安徽省乡村建设得到新提升,村庄颜值变得更高,农村人居环境持续改善。深入推进农村厕所、垃圾、污水“三大革命”,截至去年底,累计完成农村改厕438万户,全省卫生厕所普及率达90%,农村生活垃圾收运环卫市场化率100%、无害化处理率达83%,农村生活污水治理率达40.26%。乡村治理效能不断提升,培育推广桐城“新时代六尺巷工作法”、绩溪“三步四和工作法”等一系列乡村治理品牌,“积分+清单”治理方式实现村全覆盖,农村社会更加和谐稳定。

据介绍,安徽省2025年度精品示范村申报通知里重点提出“六项引领”原则,即强化示范引领、规划引领、项目引领、组织引领、实绩引领、联动引领,鼓励连片申报和优势叠加,不分配申报名额,严格按照申报条件评审。同时,增加产业评分比重,将项目谋划质量与发展潜力作为重要依据,实



4月5日拍摄的黄山市徽州区呈坎镇灵山村

现优中选优。

今年,安徽省将深入实施“千村引领、万村升级”工程,坚持问题导向和目标导向,从农民反映强烈的问题入手,加快建设宜居宜业和美乡村。推动基础设施向农村延伸、公共服务向农村

覆盖,提升人居环境舒适度、基础设施完备度、公共服务便利度。重点是坚持差异化打造、特质化发展、整体性提升,不断绘就点上有风韵、线上有风光、面上有风景的美丽乡村新图景。

来源:安徽日报

来房车小镇 享露营乐趣

春光正好,位于江苏扬州仪征市陈集镇的烟花三月房车露营地,停放着不少挂着北京、上海、浙江等地车牌的房车。车友们搭起帐篷,坐在露营椅上喝茶聊天。

陈集镇党委书记丁虹娟介绍,陈集镇建设了4个房车营地,其中重点打造2个高标准房车露营示范基地,还通过定期举办房车露营文化节等活动吸引游客。“这里的露营基地非常棒,风景好,空气好,用水、用电也方便。”来自山东的游客陈女士说。

2024年,扬州“房车露营新消费”入选商务部“2024消费促进年”第一批优秀实践和典型案例。房车旅游业发展,离不开产业支撑。陈集镇是我国知名民营房车制造基地。“我们致力于成为长三角地区房车旅游重要目的地,把‘房车小镇’这张名片擦得更亮。”丁虹娟说。

来源:人民日报

千米茶山杜鹃红

人民网旌德4月23日电(记者 汪瑞华 张俊)暮春,春茶采摘接近尾声,位于安徽省宣城市旌德县俞村镇境内的白云山,迎来一年中最美的时节。

每年到了茶叶采摘的时候,漫山的杜鹃花总是能在一片绿意中脱颖而出,于山野间肆意开放。置身山巅,放眼望去,一树树杜鹃花,色彩绚烂,目不暇接。

据了解,海拔1000米的白云山茶园,保留了2万多株野生杜鹃,树龄最长的将近百年。它们的根,已经扎在了白云山,只要春风吹来,便开遍了山岭。一棵多枝、一枝多花,棵连棵、枝连枝,连成了茶山花海。



浙江这些高校专业有变化 部分专业今年高考就可报

4月22日,教育部公布了2024年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,全国高校共新增专业点1839个、调整学位授予门类或修业年限专业点157个、停招专业点2220个、撤销专业点1428个,专业调整优化力度进一步加大。

教育部同步更新发布《普通高等学校本科专业目录(2025年)》,增列29种新专业。新目录包含93个专业类、845种专业,进一步强化专业设置对国家战略急需和高质量发展的快速响应。

此次增设的29种新专业,充分体现国家战略、市场需求和科技发展牵引。在服务国家战略方面,增设了区域国别学、碳中和科学与工程、海洋科学与技术、健康与医疗保障等专业;面向科技发展前沿,增设了智能分子工程、医疗器械与装备工程、时空信息工程等专

业;主动适应市场需求,增设了国际邮轮管理、航空运动等专业。同时,聚焦人工智能赋能经济社会发展,增设人工智能教育、智能视听工程、数字戏剧等专业。

为更快响应国家战略,教育部首次建立了战略急需专业超常设置机制,对于中央最新部署、高度关注的战略领域,开辟相关专业设置即时响应“绿色通道”。瞄准低空经济快速发展需要,突破集中申报限制,指导北京航空航天大学等6所高校增设低空技术与工程专业。

今年,浙江31所高校在本科专业备案上有新变化,包括新增专业点、调整专业点学位授予门类或修业年限。部分专业今年高考就可报考,如西湖大学新增的临床医学专业等。

来源:杭州日报